

山東艦再經台海 赴南海跨區機動訓練

大陸航母常態化巡航震懾「台獨」



▼山東艦航母編隊20日通過台灣海峽，赴南海相關海域開展訓練 資料圖片

大陸航母近年航經台海

2013年11月	2016年12月	2017年7月	2018年1月	2018年3月	2019年6月	2019年11月	2019年12月	2020年4月	2020年12月
遼寧艦自台 灣海峽南下 演訓，隨後 在當年12月 自原路線返 航	遼寧艦穿越 宮古海峽， 並在2017年 1月自台海 返航	遼寧艦自台 海南下，並 在該月中旬 自台海北航	遼寧艦自台 海南下，並 在該月中旬 循原路線返 航	遼寧艦自台 海南下，並 於本月20日 接近台灣東 部外海	前往太平洋執行 遠海任務的「遼 寧」號航母編隊 穿越台灣海峽北 上，是遼寧艦今 年首次「繞台」	山東艦在還 未正式服役 之前，就曾 由北向南駛 入台灣海峽	山東艦在海南三 亞某軍港交付海 軍，當月26日由 南向北航經台灣 海峽，回到大連 造船廠	遼寧艦航母編隊4月12日 現身台灣東部海域。解放 軍海軍隨後證實，遼寧艦 航母編隊跨區機動，航經 宮古海峽、巴士海峽，到 南海有關海域開展訓練	山東艦航母 編隊順利通 過台灣海峽，赴南海相 關海域開展訓練

據解放軍海軍新聞發言人劉文勝海軍大校21日介紹，中國海軍山東艦航母編隊20日順利通過台灣海峽，赴南海相關海域開展訓練。山東艦人列服役一年來，順利完成艦載機起降、實際使用武器、作戰系統調試等任務，編隊體系作戰能力在試驗訓練中不斷提升。兩岸學者分析，解放軍有關行動是對美方干涉台海問題的嚴正回應，也是震懾少數「台獨」勢力的必要手段，不排除今後大陸航母將常態化巡航台島。

【大公報訊】據新華社、中通社報道：劉文勝表示，這次組織山東艦航母編隊跨區機動訓練，是根據年度計劃作出的正常安排，今後還將根據訓練需要繼續組織類似行動。

據中通社報道，這已經是山東艦第二次穿越台灣海峽。2019年11月14日，山東艦首次展開遠距離跨區試航試驗，穿越台灣海峽抵達海南三亞，於12月17日在三亞軍港正式入列。同年12月26日山東艦再度穿越台灣海峽，於2020年1月1日返回大連造船廠。

2019年12月17日，中國首艘國產航空母艦山東艦正式交付海軍，中國進入雙航母時代。

台軍大呼小叫虛張聲勢

大公報記者蘇榕蓉報道：軍事專家王雲飛向大公報表示，解放軍海軍山東艦航母編隊20日經過台灣海峽後向南航行。台軍先後派出6艘艦船、8架次各型飛機「監控」。台軍對大陸航母每次經過台灣海峽都大呼小叫，不是聲稱「對台海區域情勢及大陸軍事動態訊息有充分的掌握」，就是說「嚴陣以待」，其實是虛張聲勢。

近日美國第七艦隊的「阿利·伯克」級導彈驅逐艦「馬斯廷號」穿越海峽，由北向南繼續航行，當天夜間，山東艦經過台灣海峽，在一定程度上就是針對「台獨」分裂分子和美國干涉勢力提出警告，彰顯大陸方面維護國家統一的意志和決心，堅決捍衛國家主權和領土完整，堅定維護台海地區和平穩定。

王雲飛表示，山東艦此前在東海、黃海、渤海的訓練主要側重於基礎科目

的訓練，包括起飛、降落、導彈、火炮武器系統的使用以及通訊、電子、導航、航空管制等這些設備使用的訓練，山東艦回到南海航母基地，則側重於使命任務科目的訓練，比如防空作戰、反艦作戰、反潛作戰、對陸打擊作戰等。完成這些訓練後，山東艦就可以形成體系作戰能力，正式擔負未來維護國家統一以及維護海洋權益的戰役作戰任務。

王雲飛表示，山東艦已先後兩次通過台灣海峽，遼寧艦大概有十次通過台灣海峽，今後大陸航母在台海附近的活動也會逐漸實現常態化，不過山東艦、遼寧艦主要的作戰對象並不是台灣的一些近岸型兵力，主要針對境外干涉勢力，如果台灣當局執意干擾大陸航母編隊在台海附近的活動，等於是沒事找事，必將遭到大陸強烈的反制。

警告華府勿輕舉妄動

另據中通社報道，台灣淡江大學中國大陸研究所榮譽教授趙春山指出，解放軍有關軍事行動是針對美方攬動台海局勢所作出的嚴正回應。目前美國政權交接過程並不順利，接下來一個月時間特朗普政府還會做出什麼舉動難以預測。大陸通過秀「軍事肌肉」，警告美國不要輕舉妄動，試圖在台海問題上提升熱度。

但據陸媒發現，這次島內媒體鬧了「烏龍」，誤把山東艦當作遼寧艦。軍事專家認為，未針對解放軍航母編隊，台軍方的每次「監視」完全是一種虛張聲勢。實際上解放軍航母編隊通過台灣海峽早已實現常態化，台軍藉此想找一些存在感，否則自身就容易被忽視。

台製藥廠起火爆炸 化學品恐污染環境



▲桃園市旭富製藥公司20日中午發生火警 中央社

【大公報訊】據中通社報道：台灣旭富製藥桃園廠區20日發生重大火災，生產線遭重創，重建時間至少需6個月。旭富製藥21日開記者會表示，目前已經取消新收到的訂單，預估火災損失新台幣8億元，旭富今年將由盈轉虧。

桃園消防局20日接報案稱，旭富藥廠工廠發生火災，現場濃煙沖天，且起火前有爆炸聲響，火災蔓延至附近4個工廠。火勢最終於21日凌晨受到控制，造成一死一傷，現場飄散濃烈

化學品氣味，恐留下環境污染問題。旭富財務經理楊文禎表示，預估財產損失約新台幣8億元，明年第1季訂單約新台幣6億元無法生產，尚有新台幣2.5億元倉儲須經檢驗才知能否出貨。

據悉，旭富製藥成立於1987年，原為瑞士藥廠旭富台灣子公司，主要產品為人用藥品原料藥、中間體，及特用化學品等。公司主要生產基地位於桃園蘆竹，火災導致生產線重創，重建時間需要至少6個月，後續恢復產能也將受到嚴重影響。

「六都」民調：國民黨侯友宜盧秀燕奪魁

【大公報訊】據中通社報道：台灣「六都」首長就職兩年的最新民調21日公布，新北市市長侯友宜以77%的施政滿意度獲得第一，台中市則成為居民最光榮城市。

台媒TVBS 21日公布民調顯示，新北市長侯友宜以77%的滿意度奪下第一，桃園市市長鄭文燦70%居次，

台南市市長黃偉哲58%第三；隨後3名為台中市市長盧秀燕、高雄市市長陳其邁、台北市市長柯文哲。

據民調，盧秀燕就職兩周年施政滿意度有56%，比起就職百日的33%，上漲23個百分點，增點僅次於新北市長侯友宜；而高雄市補選上任的市長陳其邁的施政滿意度則略低於前市

長韓國瑜上任100日時的47%。

在城市光榮部分，有80%的市民認同住在台中市很光榮，此項數字是「六都」第一；台中市也是唯一突破8

成的城市，這與盧秀燕近期向美國在台協會反映「暫緩開放美豬進口」的民意、在台中捷運故障的處置作為，有密不可分的聯繫。

台胞赴廈門冬至祭祖：終於趕上了



▲台灣青年黃偉倫在廈門謁祖後上香 中新社

【大公報訊】據中新社報道：「終於趕上了！快一年了，回到宗祠，鄉音未改鄉情猶在。」半個多月前，台商黃靈聰從台中趕回廈門，度過隔離期後迫不及待來到廈門江夏堂，參加兩岸黃氏宗親冬至祭祖典禮。時隔十個來月，他又見到了熟悉的宗親們。

「不少台灣宗親因疫情影響難以回家，但在江夏堂，我們感受到了家的溫暖。」在大陸學習工作的台灣青年黃偉倫跟着父親黃毓勉，第一次前來

江夏堂參加祭祖儀式，「我在台灣參加過不少祭祖儀式，這次爸爸特地帶我來尋根。」

掩藏在福建省廈門市思明區熱鬧商業街旁的江夏堂，被譽為「廈門最具藝術價值老建築之一」，是清末武狀元黃培松在1910年奉旨建造的黃氏宗祠。

古代黃姓望族居住在江夏郡（府址在今湖北省雲夢縣），因此「江夏堂」是流傳最廣的黃姓郡望之一。

蔡政府「精神分裂」：在台專制統治 却撐香港民主

隔海觀瀾
朱穗怡

壹傳媒創辦人黎智英因涉嫌觸犯國安法早前被捕。他公然勾結外國反華分子，擾亂香港社會秩序，刻意唱衰、抹黑國家。他被拘捕，大快人心。但台當局領導人蔡英文竟然公開聲援黎智英，說「香港的自由和法治被羞辱」、「世界人權日才剛過，香港自由人權的寒冬卻正凜冽」。蔡英文為亂港分子發聲，根本就是唯恐香港不亂，用心險惡。

香港警方逮捕黎智英，正是彰顯法治和正義，保障香港廣大市民的人權。相較之下，台灣中天新聞台被台當局強行關閉、批評政府開放美國瘦肉精豬肉的民眾遭當局調查，蔡英文還有臉提「自由」和「法治」，還記得有「世界

人權日」？如果蔡英文有這麼多時間對香港事務指手畫腳，倒不如看看台灣的民主、自由和人權已經被蔡政府自己破壞成什麼樣子了。

蔡政府一邊口口聲聲說支持香港民主自由，一邊卻在島內搞獨裁統治，這是精神分裂嗎？抑或是民進黨當局一直以來都把「民主自由」當成操弄政治的工具？眾所周知，民進黨當年是靠反對國民黨專制統治而起家的。那時民進黨在野，沒有太多政治資源，只能靠打着「民主自由」的旗號，才能吸引選民的關注，不料上台後終於露出了其獨裁專制的真面目。正如台灣主流媒體《聯合報》指出，「在台灣『立法院』，民進黨不斷修改法令，以方便執政黨把手伸進更多公營機關及財團法人；在台當

局，民進黨利用人事任命不斷侵蝕台灣，不斷安排派系人馬入駐要津。從這些事態看，民進黨正在攀登新威權體制的高峰，並逐漸變成它自己過去指責、鄙視過的那種政黨；它自己渾然不覺，卻以為民眾也看不出來。」

今年初蔡政府故伎重演，通過炒作香港修例風波，聲稱「支援港人爭取民主自由」，並大肆抹黑大陸，從而轉移政績不彰的焦點，才得以連任。由於再次掌握執政權和立法權，蔡政府比起第一任期更加囂張狂妄，不僅視民意如無物，而且封殺批評政府的聲音。最近台當局就以莫須有的罪名關閉了與自己政治立場不同的中天新聞台，製造寒蟬效應，看誰今後還敢跟政府作對？

民進黨常常把「言論自由」掛在

嘴邊，還不斷批評別人如何如何獨裁，其實最獨裁的就是民進黨自己，竟然不顧社會觀感，關閉了一家新聞台，企圖消滅支持藍營、批評綠營的聲音。此外，民進黨還培植網軍在網上帶風向。去年檢方起訴攻擊大阪辦事處官員的網軍頭目楊蕙如，揭露了綠營豢養網軍的醜陋行徑。

民進黨當局不僅控制島內言論風向，還把「立法院」變成了「橡皮圖章」。去年兼任民進黨主席的台當局領導人蔡英文竟然下令要求民進黨立委在當年年底前在「立法院」通過「反滲透法」。「立法院」的職責是監督政府，何時成了蔡政府的附屬機構？民進黨在野時常常批評民進黨「黨政不分」，如今民進黨上台後可謂「青出於藍而勝於藍」。

早前蔡政府違反選舉承諾，開放美國瘦肉精豬肉進口，引發強烈批評。當年國民黨政府實施相關政策時還報「立法院」審議，現在民進黨當局自己說了算，把「立法院」扔在一邊。因為它知道台灣主流民意強烈反對進口瘦肉精美豬，倘若經「立法院」審議，必不能通過相關法案，所以乾脆以行政命令直接實施進口，讓在野黨和民眾無從反對。

曾有人說，台灣的經濟水平被大陸超越了，但至少民主制度比大陸優越。然而，如今在民進黨蔡政府執政之下，令台灣民眾引以為傲的「民主自由」也正在消失。

一個在台灣島內扼殺言論自由、搞獨裁專制的政府，說要幫港人爭取民主自由，你信嗎？